



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 153

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. Plaz. 3.00
Resto de España 5.00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Mahón, martes 10 de Octubre de 1939

AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.

ANUNCIOS: Pago anticipado.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. La satisfacción de este derecho es misión primordial del Estado. (Fuero del Trabajo).

El Caudillo quiere que las casas de los obreros reúnan condiciones higiénicas

Cuando la guerra internacional que sufrimos en tierra española se desarrollaba con toda la violencia y parecía imposible que preocuparan otros asuntos que el febricitante de la lucha, la santa rebeldía española tuvo tiempo para organizar serenamente su retaguardia y aún de iniciar y coronar una considerable labor en múltiples aspectos de reforma interior. De tal manera, mientras el horizonte estaba negro y las dificultades asazaban nuestro esfuerzo, surgió un organismo nuevo, preocupado de higienizar la vivienda del obrero que facilitaba pan y armamento a la juventud que en las trincheras luchaba por una España mejor. Así nació la Fiscalía Superior de la Vivienda.

Era indudablemente uno de los problemas capitales el de mejorar la vivienda rural y campesina. En aldeas y pueblos campaban la insalubridad y la miseria. Numerosas familias humildes vivían alojadas en casuchas desprovistas de las más elementales condiciones. Se repetían con constancia abrumadora las celdas minúsculas e infectas donde se hacían colmenas de españoles. No se las atendía, no se procuraba una mejor instalación, para quienes han sido nervio y base de la nación.

El Caudillo acometió la empresa con la misma fe que emprendiera su ruta gloriosa con los Ejércitos de la Victoria. Al cabo de casi tres años de trabajo, en Valladolid, sede de la unidad española, en siglos remotos primero y en 1932 con la inteligencia de las juventudes que emprendieron la senda de la revolución, vuelve a confirmarse esta unidad en el abrazo del artesano, del labriego y del intelectual en la Exposición de la Vivienda, fruto de redención moral y material del pueblo.

Porque no es sólo el hogar higiénico lo que necesita la clase humilde española. La Falange ha preconizado una gran hermandad entre todos los que sientan el anhelo de la España de los destinos aureos. Y esta hermandad sólo es posible en un ambiente de mutuos afectos, desterrando egoísmos y sensiblerías, procurando que la casa deje de ser el archivo del tedio, de la hostilidad que engendra el odio, para sustituirla por el hogar amable y agradable, limpio y alegre, justo premio de reposo y tranquilidad al cabo de la jornada dura del trabajo.

Franco quiere, y la Fiscalía ha de conseguirlo, que la vivienda española acrezca la hermandad falangista en la que descanse nuestro destino en el mundo.—A. C.

Los tesoros que robó Alvarez del Vayo han sido rescatados

CONSTAN DE RICOS OBJETOS POR VALOR DE DIEZ MILLONES DE PESETAS Y VALORES NACIONALES Y EXTRANJEROS POR OTROS SETENTA MILLONES

La activa diplomacia de España—la auténtica España que el Caudillo conduce—acaba de alcanzar un éxito rotundo. Nada menos que el tesoro llamado con grotesco eufemismo «la valija diplomática de Alvarez del Vayo», ha pasado a engrosar el patrimonio nacional, del que había sido sustraído. Esta famosa «valija diplomática» consta de 57 cajas—de un centenar de kilos de peso cada una—y seis baúles llenos de objetos y lingotes de plata, joyas, pedrería, obras de arte religioso, miniaturas, etc., por un valor aproximado de diez millones de pesetas. En una de esas cajas guardabase—y ya ha sido felizmente rescatada—la corona de la Virgen de la Merced.

Este tesoro ha llegado a Gerona en tres vagones custodiados por fuerzas de la Guardia Civil. Contienen también 24 sacos repletos de valores nacionales y extranjeros que se hallaban depositados en la Sucursal del Banco de España de la citada ciudad, cuyo valor asciende, según cálculos, a setenta millones de pesetas.

Una vez el botín rojo llegó a Francia, la decidida intervención de las autoridades españolas impidió que fuese entregado a los forajidos que lo robaron, lográndose que las francesas lo confisca-

ran provisionalmente hasta que reciente sentencia lo ha devuelto a España.

La digna y enérgica intervención de nuestro embajador en Francia, señor Lequerica, para lograr la realidad que hoy es motivo de honda satisfacción para todos los españoles, ha merecido unánimes y calurosos elogios.

Al mando de la expedición, viene el teniente de la Guardia Civil, don Carlos Coll, de la Comisión Española de Recuperación de Material en Francia.

EDICTO

DON PEDRO A. CARDONA RODRÍGUEZ, Teniente de Navío y Comandante de Marina de Menorca.

Hace saber: Que durante los días 10, 11 y 2 del mes actual se efectuará reconocimiento de motores instalados en embarcaciones por el señor Ingeniero Naval de Baleares en la forma siguiente:

Día 10, de 9 a 1 de la mañana, en el puerto de Ciudadela.
Día 11, de 9 a 1 de la mañana, en el puerto de Fornells.
Día 12, de 9 a 1 de la mañana, en el puerto de Mahón.

Todos los embarcaciones faltas de reconocimiento, se reúnan en sus respectivos puertos en los días y horas a un citados, haciéndolo las correspondientes al de Mahón frente al muelle de la Aduana.

Lo que se publica para general conocimiento y en particular para aquellos personas afectadas por esta orden.

Mahón 6 de Octubre de 1939 — Año de la Victoria.—El Comandante de Marina, P. O. Juan Vila.

Asamblea de Alcaldes en Palma de Mallorca

Se celebró, en el Salón de Actos de la Diputación, una Asamblea de Alcaldes de la provincia, asistiendo algunos de Menorca y representaciones de Ibiza, previamente convocados por el Presidente de la Diputación, don Pedro Vila.

Fue presidida por el Gobernador civil, señor Vázquez, juntamente con el señor Vila, el Jefe provincial del Movimiento, señor Boloqui; el Alcalde de Palma, señor Riera; el Vicepresidente de la Diputación, señor Moragues; el Secretario e Interventor, señores Font y Oliver, y el Jefe de la Sección provincial de Administración local, señor Sans.

El señor Gobernador encareció a los reunidos la máxima atención que reclama la imperiosa necesidad de reforzar la Hacienda y mejorar la Beneficencia provincial, problemas abordados con actividad y éxito por el Presidente, señor Vila, que a continuación expondría el plan a desarrollar y las gestiones realizadas.

Seguidamente el señor Vila manifestó que, al posesionarse del cargo de Presidente de la Corporación, se encontró con dos graves problemas cuya resolución no admitía demora, y que se referían al aspecto económico y a la organización adecuada de la Beneficencia provincial, advirtiéndole que todas las peticiones hechas a la Superioridad habían sido orientadas en el sentido de no perjudicar a los Ayuntamientos.

Habló de los nuevos arbitrios que se establecerán sobre la almonda, los albaricoques y la alcaparra, y de los nuevos ingresos que reportará la participación de la patente nacional de automóvil

les con el 50 por ciento de recargo sobre la propia patente, resaltando el señor Vila que con las subvenciones ofrecidas por el Estado, será viable el completo plan de nuevos caminos y reparación de los actuales. También se establecerá sobre toda la provincia el recargo autorizado de la 10.ª sobre la contribución rústica, desistándose la mayor parte de este producto al paro obrero y a la mejora de los Establecimientos de Beneficencia; mejoras que, además de proporcionar holgura a la Diputación, redundarán en beneficio de los Ayuntamientos.

El Alcalde, señor Riera, no dudando de interpretar el sentir de los reunidos, felicitó al señor Vila al enfrentarse y dar hábil solución a los problemas de la Corporación esperando no ha de faltarle la colaboración de todos para el desarrollo del plan expuesto. Añadió el señor Riera que, aprovechando la reunión de todos los representantes de Baleares y con ocasión de coincidir la Asamblea con la fiesta onomástica de nuestro Caudillo, rogaba al señor Gobernador le hiciera llegar la entusiasta adhesión de Baleares y los fervientes deseos de que largos años de vida permitan ver al mundo la justicia y la firmeza que presiden en España.

El señor Gobernador recogió complacido esta adhesión, que será transmitida al Caudillo.

Finalmente el señor Boloqui expresó los deseos de que como camaradas y por serio el señor Vila, halle su plan expuesto el apoyo decidido de todos.

Y se dió por terminada la Asamblea.

Ante un plan general de carreteras

España, después del esfuerzo de la lucha, necesita urgentemente vigorizar su sistema circulatorio. La actividad que se desarrolla en los centros vitales del país debe difundirse fácilmente hasta sus más apartados rincones. Ello exige poner al día las carreteras de que disponíamos, limpias de pasos tortuosos y curadas de los estragos de la guerra, y regular también en ampliar, en una etapa más avanzada de superación, la red existente. De planear esta ingente tarea se ha ocupado el ministro de Obras Públicas tras señalar un presupuesto de cerca de 3.000 millones, de los cuales el 64 por 100 se invertirá en pago de jornales, con lo que se contribuirá a poner fin al casi resuelto problema del paro, legado de los pasados años de desgobernación.

Mas nos incumbe ahora señalar los detalles del proyecto, si no destacar una idea fundamental: el valor que el nuevo Estado concede a las obras públicas. Hasta hoy no merecieron tal adjetivo. Los proyectos, falsamente titulados nacionales, venían siendo un tejido de retazos de intereses creados, de concesiones de la debilidad gubernamental a las camarillas perturbadoras, de pago de favores

y precio de mercedes en el mercado parlamentario.

Hoy las obras públicas en España—como en el resto de los países autoritarios—son obras verdaderamente nacionales no sujetas a la puja de los partidos, sino inspiradas en auténticas realidades, fruto de serios estudios, remedio de necesidades sociales. Ese es el principal valor del proyecto del ministro de Obras Públicas. Por fin España, gracias a su nuevo régimen, tiene amplios proyectos de reconstrucción en los que los mequinos intereses parlamentarios y de partido han sido sustituidos por el mandato del supremo interés nacional.

Servicio rápido de toda clase de encargos

DE DOMICILIO A DOMICILIO PARA BARCELONA Y VICEVERSA
Informes: AGENCIA VIVES.—Rampa Abundancia, 32.
0 10 mis

LA REVISTA QUINCENAL MISION

se vende en Mahón en la Librería de Manuel Sintes Roiger, Plaza José Antonio 17.

DE CIUDADELA PRESENTACION DEL NUEVO JEFE INSULAR DE LA FALANGE

El domingo a las doce se verificó la presentación del nuevo Jefe Insular, camarada Juan Cardona, a los afiliados de esta ciudad.

A la llegada del Jefe frente al local de la Falange, estaban formadas las Organizaciones Juveniles de las secciones masculina y femenina, que fueron revistadas.

Seguidamente, en el salón de actos de la Falange, materialmente lleno de afiliados, el Jefe Local, camarada Juan Coll, habló brevemente presentando al nuevo Jefe Insular.

El camarada Cardona se dirigió luego a los concurrentes, pronunciando una interesante alocución en que desarrolló los conceptos de derecho y deber y dedicando especial atención a ponderar la disciplina, piedra angular de la organización falangista. Tuvo para todos y en especial para las O. J., palabras de consejo y entusiasmo, exigiendo continuado estímulo para realizar ampliamente la obra nacional de la Falange.

Finalizó el acto con el «Cara al Sol» y con las voces rituales, correspondidas brazo en alto y mano extendida.

Después de la presentación, el camarada Cardona tuvo con los Delegados de Servicio un cambio de impresiones, haciéndose cargo de la labor realizada, de los magníficos proyectos que se propone llevar a cabo y de las necesidades de la organización en esta ciudad.

Por la tarde, el Jefe Insular asistió a la inauguración del local de la Casa de Cultura de la Falange, instalada en el que fué edificio del «Casino 17 de Enero», edificio en cuya parte superior será asimismo instalada la Delegación de Propaganda.

El camarada Cardona elogió mercedamente el espacio y magníficamente decorado local, de acuerdo en su totalidad con las normas severas de la Falange.

Terminado este acto, el Jefe Insular marchó en auto hacia Mahón, siendo despedido por el Jefe Local y los Delegados de Servicio.—C.

Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

En el Boletín Oficial de la Provincia de fecha 3 del actual (n.º 11 365) la Sección de Baleares del Servicio Agronómico Nacional publica la disposición siguiente:

«A partir del primero de Octubre próximo, y en virtud de órdenes de la Superioridad, se fijan los precios de la harina y el pan en la forma siguiente:

Harinas: Mallorca e Ibiza a ochenta y dos pesetas veinticinco céntimos; Menorca a ochenta y tres pesetas veinticinco céntimos. Dichos precios se entienden por cien kilos, sin envase y pié de fábrica.

Pan en toda la Provincia: pieza de dos kilos a una peseta cincuenta céntimos, pieza de un kilo a ochenta céntimos y pieza de medio kilo a cuarenta céntimos.

Palma 29 Septiembre 1939.—Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe, ARNESTO MESTRE.»

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Mahón 7 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde accidental, Delegado Local, Diego Botella.

NOTAS BREVES

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

Ha visitado al señor Delegado en el día de ayer, una comisión de vecinos del camino de Santa María, otra de la Cooperativa Popular de Crédito y Ahorros de Ciudadela, y la señora viuda del que fué teniente de la Guardia Civil, don Julio Riera.

DENUNCIAS

Don Antonio Taltavull ha visitado al señor Delegado del Gobierno para denunciarle que le han sido robadas seis gallinas de una finca rústica que posee en las inmediaciones de la «Font d'en Simón».

Asimismo el industrial paradero de San Luis, don Máximo Vinent, ha denunciado a la Guardia Civil de Mahón que encontró a faltar de su cajón de su casa, una cartera conteniendo unas mil pesetas.

SUFRAGIO POR LOS CAIDOS

Del señor Administrador de Correos y del Teniente de la Guardia Civil hemos recibido atento saludo invitándonos a la Misa que en sufragio de los Caidos de ambos Cuerpos, se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa María el próximo día 12 a las 8 de la mañana.

LA PLAZA DEL EJERCITO

A propuesta de Su Excelencia, el General Gobernador Militar de Menorca, la que hasta hoy se llamaba plaza de la Explanada, a partir de la fecha de la inauguración del Monumento a los Caidos que, como se sabe, se verificará el día 29 del corriente mes, se denominará con el nombre de Plaza del Ejército.

DE VIAJE

Ayer tarde, en el vapor correo «Ciudadela», llegó a esta Isla siguiendo viaje a nuestra ciudad, el Ilmo. señor don Pedro Fontena, Jefe de la Base Naval.

EL CORREO DE HOY

A las ocho ha llegado de Barcelona la motonave «Ciudad de Mahón» con 73 pasajeros y 75 toneladas de carga.

Entre los pasajeros estaban don José Codina Villalonga, Alcalde de esta ciudad; don José Herculio; doña Juana Andreu y don José de Vigo.

En la carga 50 cascos sardinas prensadas; varias partidas de madera para la Casa Bale; 200 bales de paja y 18 bultos desperdicios goma.

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

MAHON

AVISO

Para proceder a una reparación del circuito, se interrumpirá la corriente continua el próximo miércoles día 11, desde las siete hasta las doce de la mañana.

Mahón 9 Octubre 1939.—Año de la Victoria.

¡ATENCIÓN!

Al efectuar sus pedidos en la PENINSULA, no se olvide de ordenar le sean remitidos por conducto de la antigua

AGENCIA FIUS

(Sucesor de RABASSA y FIUS)

Calle Cristina número 7

BARCELONA 19-39

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

El discurso del Führer fué publicado incompleto por la prensa de Londres y París

LLOYD GEORGE SE HA PRONUNCIADO A FAVOR DE LA CELEBRACION DE UNA CONFERENCIA DE LA PAZ

El Gobierno español ha dispuesto la conversión de la Deuda y la reducción del tipo de interés

DE ESPAÑA

La conversión de la Deuda Nacional

Las finanzas españolas se hallan en un estado de robustez, que causa asombro en los círculos financieros extranjeros

Madrid 9.—La prensa comenta en sus editoriales la conversión de la Deuda, decretada por el Gobierno y que contribuirá al mejoramiento general de la situación económica-financiera.

El interés será reducido del tipo del cinco por ciento al cuatro por ciento. Se hace observar que tal reducción se intentó ya en 1935 sin éxito a causa de los métodos dilatorios y estériles del Congreso.

Las finanzas españolas se hallan en un estado de robustez, que admira no solo a los círculos nacionales, sino incluso a los extranjeros donde produce asombro la rápida recuperación económica de España. Contribuye al mejoramiento económico la abundancia de capitales que contrasta con el retraimiento que se notaba en los años anteriores a la guerra por el motivo de la desconfianza que inspiraba un régimen claudicante e impotente.

Vigo siente una viva gratitud por los desvelos del Gobierno que se traducirán en una mejora notable del puerto

Vigo 9.—La noticia de que en el Consejo de Ministros celebrado el sábado se había aprobado la realización de importantes obras de mejoramiento del puerto, ha causado gran satisfacción en todos los medios viganes.

Con las nuevas obras, que comprenden la construcción de nuevos y amplios muelles, dotados de poderosas grúas, aumentará la importancia del puerto de Vigo, hoy uno de los más visitados de España por las flotas extranjeras mercantes, que efectúan el tráfico intercontinental entre Europa y América.

La gratitud de la ciudad por los desvelos del Gobierno para la reorganización de España y cuyos beneficios toca ya toda Galicia, se desborda en los comentarios de la prensa y en las conversaciones de los círculos de Vigo.

Una emocionante ceremonia en el Cementerio de Cartagena

Cartagena 9.—Con asistencia de todas las autoridades y jerarquías del Movimiento, se ha verificado la ceremonia de depositar los restos de las 48 personas asesinadas por los rojos el día 18 de Octubre de 1936, en el mausoleo construido en el Cementerio de esta ciudad.

Rindieron honores una centuria de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y una compañía de la Cruz Roja. Después de rezado un responso, los restos de los desgraciados mártires caídos por Dios y por España, fueron depositados en el mausoleo.

DEL EXTRANJERO

Los círculos alemanes ponen de relieve que el discurso del Führer ha sido publicado incompleto en Gran Bretaña y Francia. La censura tachó aquellos párrafos que más impresión podían causar en la opinión franco-británica.

Berlín 9.—Los círculos alemanes ponen de relieve que la censura en Inglaterra y Francia ha tachado los párrafos del discurso del Führer que más impresión podían causar a la opinión franco-británica. Las palabras del Canciller Hitler se han publicado en la prensa de París y Londres completamente mutiladas y aún tergiversadas.

Seguramente se desea con ello engañar a la población para justificar con razones absurdas la prosecución de una guerra im-

El nuevo Director de Prensa don Enrique Giménez Arnau

Madrid 9.—Los diarios destacan la personalidad del nuevo Director de Prensa, don Enrique Giménez Arnau. El joven periodista trabajó en los diarios «Noticiero de Zaragoza» y «La Voz de Aragón». Es abogado y registrador de la Propiedad.

Al estallar el Glorioso Movimiento le sorprendió en la zona roja donde anduvo huido muchos meses. Al llegar de nuevo a la España liberada, trabajó en la Delegación de Prensa y Propaganda; más tarde fué destinado al trabajo de Auditorías y finalmente entró en el Ministerio de la Gobernación.

En todas sus misiones, el señor Giménez Arnau ha puesto en evidencia sus dotes magníficas, su formidable preparación y su capacidad de trabajo. No es, pues, aventurado el anticipar que el nuevo Director de Prensa, desempeñará su nuevo cometido con el especial acierto que le ha hecho destacar y ha merecido que el Gobierno le encargara esta nueva y difícil tarea.

Un bimotor japonés llegó ayer a Sevilla

Sevilla 9.—Ayer aterrizó en el aeródromo de esta ciudad el bimotor japonés «Japón», procedente de África. El citado aparato salió durante el mes de Agosto con dirección a América.

Atravesó el Atlántico por la vía Natal-Dakar y se proponía recorrer asimismo Europa.

El referido vuelo tenía señalados objetivos de propaganda y estudio.

Hoy los aviadores japoneses fueron obsequiados por las autoridades con un banquete.

NOTICARIO NACIONAL

Palma de Mallorca.—Las Juventudes Católicas de San Antonio han celebrado hoy distintos actos en memoria y homenaje de los pertenecientes a la entidad, caídos por Dios y por España.

Santa Cruz de Tenerife.—Se ha concedido la Medalla de Oro de la Ciudad a don Vicente Sergio Orbaneja, gobernador civil de la provincia, como prueba de reconocimiento a su gran labor en pro del mejoramiento de la ciudad y de las Islas.

Las Palmas.—El día de la celebración de la Fiesta de la Raza se verificará la cuestación de la Medalla del Movimiento.

Cáceres.—La ciudad ha rendido hoy homenaje de gratitud al Regimiento de Infantería número 27, acuartelado en esta población.

Las Palmas.—Se han dictado severas medidas contra la tala de árboles, dándose asimismo disposiciones para la repoblación forestal.

popular contra la cual reaccionan cada vez con más fuerza las masas de las potencias occidentales. Nadie ignora ya que se intenta prolongar un conflicto estéril para satisfacer los intereses del capitalismo judaico internacional y de los fabricantes de armamentos. Es pueril alegar que se lucha por el restablecimiento de Polonia, ya que esta nación tal como salió de Versalles, no volverá a revivir jamás. A ello se opondrá con todas sus fuerzas no sólo el Reich, sino la U. R. S. S., es decir, las dos más grandes potencias europeas.

En Alemania no se hace nadie ilusiones respecto a la acogida que el discurso del Führer habrá alcanzado en los centros gubernamentales de París y Londres, pero se manifiesta que desde ahora todo el Mundo podrá darse cuenta de quienes son los provocadores y los mantenedores de la guerra.

La prensa japonesa opina que Francia y Gran Bretaña deben tener un programa de paz propio

Tokio 9.—Refiriéndose a las proposiciones de paz del Canciller Hitler, la prensa japonesa dice que parece que ni Londres ni París están en disposición de aceptar el programa contenido en el discurso del Führer.

Un periódico dice que al rechazar las proposiciones de Alemania, los aliados podrán presentar probablemente un programa de paz propio.

Seiscientos niños españoles que se hallan en Bélgica, serán repatriados

Bruselas 9.—Según comunica la agencia Havas, una expedición de niños españoles, compuesta de seiscientos ochenta, que llegó a Bélgica durante la guerra española, saldrá de Bruselas uno de estos días para ser repatriada a principios de Noviembre.

Oficiosamente se afirma que han sido detenidos veintiséis diputados comunistas

París 9.—La Policía francesa ha detenido a trece diputados comunistas, figurando entre ellos uno que había sido oído por el Juzgado de Instrucción y otros que habían sido citados, pero que no habían comparecido.

Según datos oficiosos, los diputados comunistas detenidos estos días son veintiséis.

Un yate de modernísima construcción, ha explotado en la proximidad de la costa de Estados Unidos

New York 9.—Un yate ha hecho explosión en alta mar cuando navegaba a escasa marcha, a unas diez millas de la costa americana. Un buque del Servicio de Bomberos avisado por el de la Costa, se dirigió inmediatamente al lugar del suceso y

En el «Sunday Express» el político británico Lloyd George defiende la necesidad de celebrar una Conferencia de la Paz

Amsterdam 9.—El último número del periódico londinense «Sunday Express» publica un artículo del político escocés Mr. Lloyd George, en el que éste se declara enemigo de la prosecución de la guerra y defiende la necesidad de celebrar una Conferencia de la Paz, en la cual deberían tomar parte además de las potencias beligerantes, Italia y Estados Unidos. Lloyd George agrega que el pueblo británico que se apresta a vencer al «hitlerismo», haría mejor y le sería más fácil acabar con el «churchillismo».

Los círculos alemanes saben perfectamente que Lloyd George carece de influencia política en la actualidad, pero les ha sorprendido que la censura haya dejado pasar un artículo tan contrario a la política del Gabinete Chamberlain y que contiene algunas verdades que indudablemente producirán impresión en los círculos británicos.

Una escuadra británica persiguió a una división naval alemana. Los aviones alemanes han llevado a cabo varios ataques contra buques de guerra

Londres 9.—El Ministerio de Información comunica que ayer tarde los aparatos británicos de reconocimiento descubrieron una división naval alemana que navegaba por el Sureste de la costa de Noruega. Inmediatamente los buques de la escuadra inglesa se dirigieron a aquellas aguas, persiguiendo a los navíos alemanes que lograron huir aprovechando la oscuridad de la noche.

Se comunica, asimismo, que escuadrillas aéreas alemanas han llevado a cabo algunos ataques contra buques de guerra ingleses, entablándose combates en los que por parte propia no se ha tenido que lamentar baja alguna, ignorándose las pérdidas del enemigo,

consiguió apagar el fuego que siguió a la explosión del citado yate, pero éste se hundió a los pocos minutos.

Del accidente han resultado once heridos y un desaparecido. El yate siniestrado tiene un gran valor y estaba considerado como una innovación en la navegación.

Un buque holandés ha sido hundido en el Canal de la Mancha

Londres 9.—Se reciben noticias de que un buque holandés de 6 800 toneladas, ha sido hundido en el Canal de la Mancha, cuando se dirigía desde New York a Amsterdam.

Cuarenta tripulantes del barco citado han ganado la costa en lanchas de salvamento.

Se habla de la posibilidad de reformar el Gobierno rumano

Bucarest 9.—Según ciertas informaciones no confirmadas hasta ahora oficialmente, se estudia la posibilidad de reformar el Gobierno rumano formando un Gabinete de Unión Nacional, en el que estarían representados todos los antiguos partidos.

De momento, parece que no se han hecho más que sondeos en este sentido.

Chile no aceptará el sistema de listas negras

Santiago de Chile 9.—En un discurso pronunciado por el Subsecretario de Negocios Extranjeros se ha anunciado que el Gobierno chileno ha creado una Junta Nacional que se encargará de resolver las dificultades ocasionadas a la exportación chilena por la guerra europea.

Al mismo tiempo, declaró el orador que Chile no acepta el sistema de listas negras por considerarlo como un atentado a los intereses de los países neutrales.

La prensa informa que cuatro aparatos británicos han realizado un vuelo de observación sobre la línea Siegfried, desde el Rhin al Mar del Norte, obteniendo magníficas fotografías en cuya interpretación se está trabajando ahora.

El parte de guerra francés «Gran actividad de las patrullas enemigas entre el Mosela y el Sarre»

París 9.—El parte de guerra facilitado esta noche por el Estado Mayor, dice:

«Gran actividad de las patrullas enemigas entre el Mosela y el Rhin. Actuación artillera muy intensa por ambos lados entre el Mosela y el Rhin. En el Mar del Norte uno de nuestros barcos de guerra sostuvo con éxito un combate con un sumergible alemán al que había logrado descubrir.»

Los comentarios que publica la prensa, señalan que existen poderosos indicios de que el Alto Mando alemán prepara una ofensiva de gran envergadura en el frente occidental.

Los representantes de las grandes potencias neutrales han visitado los campos de batalla de Dantzig

Dantzig 9.—Invitados por el almirante Raeder, los representantes de España, Italia, Japón y Estados Unidos, han visitado hoy los campos de batalla próximos a esta ciudad, entre ellos la Westplatte y las fortalezas de la península de Hella.

Sabotaje en el acorazado americano «Arizona»

Los Angeles 9.—A consecuencia de un acto de sabotaje, ha resultado con grandes averías el acorazado «Arizona».

En la sala de máquinas se han descubierto daños de gran importancia. Se persigue a los autores del criminal sabotaje.

La población letona ha acogido con calma el pacto con la U. R. S. S.

Riga 9.—La agencia Havas publica un despacho, en el cual dice que la población letona ha acogido con serenidad el pacto con la U. R. S. S.

Los círculos políticos se resignan a la situación actual con la esperanza de que vendrán días mejores para Letonia.

Hoy saldrá para Moseú el ministro plenipotenciario finlandés M. Posikivi

Helsinki 9.—Se comunica de fuente oficial que hoy saldrá para Moscú, el ministro plenipotenciario finlandés señor Posikivi, con el objeto de entrevistarse con el titular de Relaciones Extranjeras soviético señor Molotov.

El señor Posikivi, actual embajador de Finlandia en Estocolmo, es una de las personalidades políticas finlandesas más acreditadas.

¡Pobres refugiados!

Méjico 9.—En Veracruz se ha celebrado una asamblea en la que han tomado parte más de quinientos refugiados españoles. Se ha acordado poner en conocimiento del Gobierno mejicano, que solo los comunistas son atendidos por la Comisión de Refugiados, mientras que los que solo vinieron en Méjico a trabajar, se hallan abandonados y aún perseguidos.

El diario «El Dictamen» publica una carta de uno de los refugiados en la que éste se alza violentamente contra la camarilla «negrinista» que oprime a los españoles aún fuera de su patria.

El almirante Darlán ha revistado la escuadra francesa

Toulón 9.—El almirante francés Darlán ha revistado hoy la escuadra francesa del Mediterráneo fondeada en este puerto.

RESUMEN DE NOTICIAS

Helsinki.—Finlandia ha aceptado las invitaciones de los Soviets para celebrar unas próximas negociaciones ruso-finlandesas.

Moscú.—El Soviet Supremo ha ratificado el pacto de mutua asistencia ruso-letón.

Londres.—El Rey Jorge VI ha visitado uno de los aeródromos militares, condecorando a la tripulación de un aparato que participó en el reciente combate del Mar del Norte.

Amsterdam.—De la declaración de los tripulantes del vapor holandés que se hundió hoy cerca del puerto inglés de Weymouth, se desprende que dicho buque chocó con una mina.

Berlín.—Ha sido efectuada la entrega de una segunda remesa de aviones de caza a Suecia.

Panamá.—Comunican de Costa Rica, que se ha observado la presencia de un sumergible en el Océano Pacífico y en las proximidades de la costa americana.

Budapest.—En Alta Hungría se ha descubierto un rico yacimiento de aragonita.

FRANCO TIENE LA CONFIANZA DE LA ECONOMÍA NACIONAL
LO DICE LA ÚLTIMA SUSCRIPCIÓN DE LA DEUDA.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

MARTES: A las 6 y a las 9:30

La preciosa comedia de Joffe

LA VESTIDA DE ROJO

Y DISTRENO de la divertida joya de WARNER BROS.

LA MUJER TRIUNFA

Por JOAN BLONDELL y GLENDA FARRELL.

Jueves: Estreno sensacional:

EL AGENTE ESPECIAL

Película ultra-moderna

SALON VICTORIA

JUEVES: A las 3:45, 6:30 y 9:30.

ESTRENO de cómica y revista y GRAN ACONTECIMIENTO con la preciosa comedia musical

Claro de luna en el río

Por Harry Richman, Rochelle Hudson y Walter Conolly.

¡Oigan el Fox «GIRA EL MUNDO», coreado por todo el público mundial.

Sábado: EL HEROE PUBLICO NUMERO 1.

Imprenta de M. Sintia Roiger